

“阅读马拉松”点燃全民阅读热情 30万字新书不少人3小时读完

■记者 杨微微

4月22日,由全省各级公共图书馆统一组织举办的第二届阅读马拉松挑战瑞安图书馆站开赛,比赛吸引80名读者报名参加,冠军最终被孕妈妈吴丽敏夺得,她在3小时内读完了30万字,并在20道题目中答对18题。

当天中午11时30分许,记者来到市图书馆4楼自习室,参赛者们正专注于书中,有的选手一边读,一边快速地在笔记本上做笔记。10时开赛,中间有个饭点时间,图书馆贴心地为选手准备了休息室,备好了面包、三明治以及矿泉水,选手可随时出去用餐,不过大部分选手选择一鼓作气地读完。

此次参赛者阅读的书籍是浙江大学出版社出版发行,英国查理德·萨斯坎德、丹尼尔·萨斯坎德著,李莉译的《人工智能会抢哪些工作》。这是还未上市销售的新书,参赛者也是该本新书的首批读者,此书共有360页、30万字。“梗概浏览一遍,再分章节阅读,我是奔着6小时阅读到底来的,不过这次书籍比较偏专业化,读起来不轻



松。”选手单秀萍是一名教师,她说,家里读书的氛围比较好,一家三口都很喜欢读书,看到有阅读马拉松这样的比赛非常兴奋,报名参加了。她是此次比赛第一个报名的选手。

根据比赛规则,选手阅读时间最短不得少于3小时。工作人员提醒时间到13时,可以归还书本开始答题,有近一半的选手合上书本,拿出手机,进入快速答题阶段。参赛者吴丽敏是一位孕妈妈,3小时一到,她交书答题,并快速地答对了18道题(全部20道题)。

“我本身是会计专业,今天阅读的

书对我而言非常熟悉,在3小时内基本都读完了。”吴丽敏说,这是她第一次参加阅读马拉松比赛,虽然这本书的内容与她的专业有关,读起来比较轻松,但是她也是在前半段时间内读得慢,后半段时间才进入快速阅读。

据了解,“阅读马拉松挑战赛”是我市2018“书香瑞安”全民阅读节活动内容之一。2018全民阅读节以“书香瑞安·全民阅读”为主题,围绕展诵书香、网络书香、和谐书香、校园书香、印象书香5大板块开展活动,共36项内容200多场阅读活动,将持续至12月。

留点时间 读本好书

■金行哲

日前,一瑞安网友发现在飞机上也可连上WIFI,不由在朋友圈发出“最后一个可以静静阅读几小时的地方也已经沦陷”的感叹。这是调侃,也是很多人的共同感触。仔细环顾四周,除了学生们还能坚持阅读外,还有多少成人能自觉地静下心来读本书?

确实,在如今高节奏的生活状态下、在信息爆炸和碎片化的时代中,似

乎每个人都在忙忙碌碌,总是说没时间好好看本书,能挤出来的时间也只够通过手机上浏览电子书或信息。或许这能满足人们对外界信息的需求,但这种浮光掠影式的走马观花,却让人少了几分独立思考,多了几分茫然。

或许只有拿起一本书,面对着白纸黑字,我们才能更好地凝神驻足,细细品读,用心思考。当我们静下心来阅读

时,才能反复品读,再三回味,掩卷而思,让一颗心沉浸在文字宁静的世界里,祛除内心的浮躁。也许我们每次阅读未必都有收获,但每次阅读都融进了我们的思考,让我们从中得到感悟。

在空余闲暇的午后,或是夜深人静的灯下,我们不妨重拾书本,好好静下心来来看一本好书吧。

熊孩子VS打人奶茶店主 这事上了微博热搜? 真相其实是这样的

本报讯(记者 钱枫枫)4月22日,“冲奶茶店老板喊 我是你爸”的关键词上了热搜,而这件被热议的事情就发生在瑞安。事情的真相是怎么样的?昨日,市公安局玉海派出所民警王力向记者介绍了事情的经过。

4月16日下午15时许,现年9周岁的小陈放学后,途经学校附近一家奶茶店时,朝店主程某做了一个鬼脸,说了一句“我是你爸,我是你妈,我是你全家”后离开。程某听后冲出奶茶店,在路边追上小陈,从后面扇了小陈一巴掌。

事后,小陈的外公外婆到奶茶店理论,并于当晚来到玉海派出所报案。经民警检查,发现小陈左脸和左耳处有明显红肿,于是涉嫌殴打他人的程某传唤到派出所。经调查,程某对自己实施的殴打行为供认不讳,按照《治安管理处罚法》相关规定,殴打不满14周岁未成年人属于情节严重,应当处10日以上15日以下拘留,并处500元以上1000元以下罚款。为避免矛盾激化,小陈的家属主动提出进行调解意愿。因该案系民间纠纷引发,且

小陈存在过错在先,符合法律规定的调解范围,民警本着有效化解矛盾、和谐双方关系的原则,向程某陈述了利害关系,程某也表示愿意调解,双方在民警主持下进行民事调解。

经相互沟通,双方自愿达成调解协议并当场签字,由程某当面道歉并赔偿医药费2000元。由于达成调解协议,程某因此被免于行政拘留及罚款的处罚。小陈虽因不满14周岁依法不予追究法律责任,但其行为也存在过错,民警依法责令其家长加强管教。

离开派出所后,程某想想心有不甘,于是在本地论坛发帖。第二天,小陈学校老师得知该事后,特地到奶茶店和程某沟通。双方再次来到玉海派出所,程某希望小陈外公就小陈的辱骂行为道歉。小陈外公在派出所接警大厅向程某口头道歉,但程某坚持要小陈外公到奶茶店道歉。双方就此事协商不下。

后来,程某又联系了相关媒体对此事进行报道,引起不少网友关注。

飞云渡口桐溪渡口 创成省级美丽渡口



本报讯(记者 钱枫枫/文 孙凛/图)近日,省交通运输厅下发文件,瑞安市飞云渡口、桐溪渡口顺利创成省级美丽渡口。据悉,省级美丽渡口考核围绕渡口安全管理、渡船安全技术状况、渡口渡埠设施、周边整体环境、渡运公共服务能力等内容。

记者近日乘坐渡轮往返飞云江两岸,与过去相比,飞云渡口两岸景观有了明显的提升,不仅绘制了巨大的墙绘和宣传标语,还增加了很多警示标志,距离岸边约半米处划了黄色警戒线,提示乘客注意安

全。栏杆也增加了防护网,防止儿童钻过栏杆空隙。尤其是在南岸,经常坐渡轮的市民应该有印象,原本出口是一条窄小坑洼的泥泞小路,如今已修建成十来米宽的水泥路。

市轮船公司负责人告诉记者,该公司共计投入90多万元,用于提升飞云渡口两岸景观和购置安全设备。据了解,除了飞云渡口,桐溪渡口也有很大改观。

据悉,今年我市将继续努力,要把高楼的石溪渡口、黄吞下渡口、营前渡口、小口渡口也创成省级美丽渡口。

天气闷热,夏天到了吗? 不要急! 还有冷空气要来

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 司波)春夏之交,不是冷空气来刷存在感,就是暖湿气团在作祟。上周末,在暖湿气团的影响下,我市的天气可以说是很闷热了,好像夏天一下子来到身边。其实,这依然属于春天里多变的局面。本周,我市又有冷空气来,又要降温,并且带来大风天。

根据市气象台预测,这周我市的天气情况是中间晴两头雨,气温先降后升,受冷空气影响,周二我市沿海海面有7至9级偏北大风。市区周二雨止转阴到多云,18至24℃;周三,多云到晴,

15至24℃;周四,晴到少云,15至23℃。受冷空气影响,周三、周四两天的早晚气温较低,白天舒适,近日的闷热感总算被祛除。在有空闲的时间里去野外走走,享受这不太闷热的春天尾巴,也是很惬意的一件事。

天气逐渐热起来,怕热的朋友难免要去理发店换个清爽的发型。不少家长也会选择给宝宝剃光头,认为剃光头更凉快,还能防长痱子。事实上,恰恰相反。头发本身有遮阳挡阳、帮助散热、调节温度的功能,剃了光头,反而减弱了这种功效。如果宝宝是光头,皮肤

吸收的热量反而会增加,头发就像天然的遮阳伞,可以阻挡夏天强烈的阳光,使皮肤免受刺激,保护着宝宝的头部健康。

对于小宝宝来说,因皮肤薄嫩,抵抗力弱,如果在剃头时操作不慎极易损伤头皮,引起感染。给宝宝理发最好采用“剪”的方式,而不是“剃”,这样既能防止理发时伤害宝宝的皮肤,留个小平头还能对宝宝的头起到保护的作用。

看看天气
RUI BAO

一月一主题 万松社区“四点半”学校精彩纷呈

本报讯(记者 钱枫枫)日前,安阳街道万松社区在城市书房开展亲子阅读活动,“阅读”也是该社区“四点半”学校的活动主题。

当天,共有10组家庭参加了亲子阅读活动,父母陪伴孩子阅读生活的绘本,共享一段高质量的亲子时光。

据悉,由于学校作息时间与家长工作时间不一致,有些双职工家庭的孩子放学后出现了一段无人照管的“放羊”状态。考虑到这些情况,万松社区于今年2月成立了社区“四点半”学校,由党员志愿者、退休老师、退休干部组成义工陪伴孩子们。孩子们可以在社区参加丰富多彩的课外活动。

万松社区党支部书记虞蓓婷说,该社

区“四点半”学校计划一月一主题,4月的主题是“阅读”,5月的主题是“亲子感情交流”,6月的主题是“知识教育”,并计划每周开展相关活动。



承办单位:瑞安市书法家协会、瑞安书画院、瑞安市创客协会、酷玩星球创客中心
主办单位:中共瑞安市委宣传部、瑞安市文学艺术界联合会、瑞安日报社

至美瑞安·叶慧敏书法作品展暨瑞安市儿童创客文化日

那一天,你突然不见了。我慌了。
你回头看我,跟我说:“妈,我20了。”

【活动时间】2018年5月1日 9:00-17:00
【活动地点】瑞祥广场(导航至“瑞安书画院”即可)
【活动项目】
(一)小创客雏鹰颁奖
(二)文艺汇演
(三)亲子运动会
(四)乐高积木搭建体验
(五)瑞报小记者义卖
(六)欢乐跳蚤市场
(七)酷玩星球创客体验
(3D打印、无人机、木工坊、机器人、电子积木)

【活动亮点】

1. 现场“集章卡活动”,集齐即可兑换精美礼品并有机会获得额外奖品(书法作品、酷玩星球大额课程代金券、康师傅涵养水等)
2. 酷玩星球第一届现场乐高搭建比赛
3. 亲子运动会
4. 瑞报小记者俱乐部活动
5. “欢乐跳蚤市场”最佳卖手评比